

许昌市建安区安全生产委员会办公室

关于汲取重庆武隆区食堂坍塌事故教训 进一步加强城镇燃气等重点领域安全专项整治工 作的紧急通知

各乡（镇）人民政府，各街道办事处，尚集产业集聚管委会，区安委会有关成员单位：

1月7日12时10分，重庆市武隆区凤山街道办事处食堂发生垮塌，造成16人死亡，10人受伤，事故原因疑似食堂燃气泄漏燃爆。1月8日0时27分，衡阳市石鼓区来雁医养中心发生火灾，造成5人死亡。

当前，疫情防控任务艰巨，春节将至，距北京冬奥会开幕已经进入倒计时，各乡镇办、各有关部门要高度重视，认真汲取事故教训，举一反三，进一步压实安全生产责任，切实统筹做好当前疫情防控和安全生产各项工作。一要迅速对本辖区、本行业、本单位燃气使用安全开展一次全面排查，切实加大燃气安全隐患整治和宣传力度，抓细抓实各项防范措施，全力防范化解燃气安全风险，确保燃气使用安全。二要持续深入开展岁末年初安全生产十大重点领域专项整治，紧盯危险化学品、道路交通、建筑施工、消防、特种作业设备、粉尘涉爆、有限空间作业、供电供水供暖等重点行业领域落实安全监管责任，压实企业单位主体责任，全面做好各类安全风险防范，及时整改各类安全生产问题隐患，

坚决防范各类生产安全事故发生；三要广泛开展冬季取暖安全宣传，严防一氧化碳中毒等事故发生；同时，对生产保供企业、正常运营企业单位坚持疫情防控和安全生产两手抓两手硬，加大安全生产监管力度，确保安全生产；对停工停产停业单位企业压实安全责任，确保停工停产停业期间各项安全措施落实到位。其他行业领域也要加强隐患排查整治，真正做到全覆盖、无死角，真正落实隐患整改闭环和清零管理，牢牢守住安全底线，坚决防范各类生产安全事故发生，确保全市安全形势持续平稳。

